

水煮娱

微博星语

# 蔡国庆 傻不傻

□兰恩发

如果快女成绝唱,蔡国庆也将沦为末代评委。一本正经的蔡国庆自从成了评委后像变了个人,有意识地娱乐了、开始毒舌了,更重要的是,他知道自己不傻了。不过,通过蔡评委关于自己到底“傻不傻”的陈述,我所能得出的结论竟然是——还是有点傻。

关于傻不傻的问题是有典故的——作为快女评委,蔡国庆一直力挺李斯丹妮,因为力挺,甚至和伍洲彤有点争吵。到底是什么样的稀有人才能让蔡国庆如此力保呢?日前,蔡国庆解释了力保之因——我就说一句话,那些人可能过于简单地看我了,真以为我傻吗?我不傻。我唱歌这么多年了,我不知道音准?我不知道她跑调吗?我只是觉得好玩,觉得留下李斯丹妮会让“快女”的舞台更有可看性。

“快女”啥时成了“选逗”了,竟然仅仅因为“好玩”就一关一关地放行,然后还辩解:“我不傻。我唱歌这么多年了,我不知道音准?我不知道她跑调吗?”啥都知道,还昧着良心专护跑调歌手,难道蔡国庆不傻吗?

蔡国庆坐上快女评委席后,一下多了几个别号:“男版杨二”、“啰嗦哥”、“咆哮小主”。显然他现今对评委这行还蛮熟悉,知道了这个世界是变了,温文尔雅可能不会被人理睬,你一定要变得暴躁如雷,你一定要敢说狠话,才会引起别人对你的关注。

于是,蔡评委尽情地发挥,尽性地表演,不过,当他知道突然多了这么多别号后,有点后悔的意味,称,“如果早知道会给我贴上那么多乱七八糟的标签,我可能真的就什么都不说了”。蔡评委该

说的说了,该做的做了,该护的护了,现在又做出一脸委屈无辜的样子,难道蔡国庆不傻吗?

蔡评委这次出山,迎接他的有笑脸,但更多的是“板砖”。不过,这次蔡国庆表现出很大义凛然的样子——我只是想说,我早已经领悟了名和利。为了名利,我们这代演员所付出的代价我也付出了。到了如今,其实我们没有什么再惧怕的了。

蔡评委不小心说了句实话:“为了名利,我们这代演员所付出的代价我也付出了。”只是蔡评委还应该补充一句:“直到今天,依然付出着。”没错,蔡国庆确实很敬业尽职。至于他说的“没什么再惧怕的了”,我从赵忠祥身上也体会到蔡评委这句话的深意。就是反正这样了,有点破罐子破摔的意思吧。

## 这年头『淑女』泛滥 出头就要不走寻常路

八卦短评

### 假唱是盘很大的棋

□茅十七

唱是艺术,功夫在诗外,做好一次成功的假唱,需要的元素真是太多了。

港台艺人政治素质就是不过硬。央视中秋晚会面对假唱的汹汹质疑,这边刚在官方微博上说是信号故障,那边谭咏麟容祖儿就在娱乐节目上坦陈假唱,让事情一下子变得不好收场。要说这假唱也是一门艺术,这次中秋晚会马失前蹄,无疑给央视好好上了一课,也让人们知道,做好一次假唱并不是容易的事。

假唱最需要的,也是最基础的,就是转音艺术,这是做好假唱的基本功。好的假唱转音,口形共声音同步齐飞,为观众奉献出一次完美的视听盛宴,可谓“随风潜入夜,润物细无声”。而这次中秋晚会,声音与口形对不上的画面却连播了好几分钟。所以建议央视抽调专业人员,编纂《假唱转播技术指南》、《假唱突发事件紧急处理条例》等教材,对各部门员工进行培训。

假唱还是一门综合性艺术,教育也不能缺位。首先要对歌手们做好培训,让他们掌握假唱中的表演技巧。晚会组织方还要全面考虑各种可能出现的问题,比如,不会假唱怎么办?上场之前太紧张怎么办?克服不了假唱的道德负罪感怎么办?这些无微不至的教育培训和春风化雨的心理工作必不可少。当然更重要的还是政治素质教育,这方面港台艺人尤其欠缺。要让他们明白,有的事说得做不得,有的事做得说得不得。

当然最重要的,还需要维持央视的特殊地位,以保证假唱的道路能一直走下去。三令五申禁止假唱了,但央视照样能在全中国播出中集体假唱;“快女”超时两次就被罚明年禁止再办了,央视多次假唱却不会受到半次处理。这靠的是什么?靠的是央视的垄断性话语权,靠的是央视“刑不上大夫”的特殊地位,因此不要看只是一个小小的假唱,背后体现的是央视的综合性影响力。

所以说,假唱是艺术,功夫在诗外,做好一次成功的假唱,需要的元素真是太多了。用一句时髦的话,假唱需要“下一盘很大的棋”。



美图秀

#### 蔡依林神力女超人

蔡依林近日过31岁生日,和200名粉丝大玩卡通变装派对庆生,她扮成神力女超人,还摆出跟卡通里的女超人同样姿势。

#### 宋丹丹加盟“海军”

宋丹丹近日又现搞怪本能,在微博中称:“身穿海魂衫,手持冲锋枪,自从加入海军陆战队以后,他们都问我,‘卡扎菲在哪儿?’我冲天上一指,‘不要问我,这事儿得问空军!’”



#### 袁莉神秘“黑天鹅”

袁莉不久前赴电影圣地威尼斯参加文化交流活动,并拍摄了一组奢华写真,分别惊艳演绎电影《黑天鹅》中黑白天鹅的形象。

#### 张辛苑“帽子戏法”

张辛苑在黑与白之间寻找更多可能性。正如刚刚20岁的她,未来为她而来!

#### 徐娇白发“小魔女”

“星女郎”徐娇与网络红人“阿拉蕾”小葡萄近日一同出席“萝莉之夜”活动。徐娇首次以白发黑丝cosplay出境,深情调皮且越发成熟,很是夺人眼球。

